

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ДОБРО НАМ ДОШЛИ!

Руси, наша браћа и наши моћни заштитници, наши савезници и ратни другови дошли су међу нас. Послао их је господар највеће светске царевине да се заједно боре са својом браћом Србима, дошли су у наше поднебље и нашу средину да тиме покажу свима нама да је њихова љубав безгранично велика према витешким делима, патњама и страдањима нашега народа. Послао их је велики цар на наш фронт да тиме најлепше изрази своју непоколебљиву одлуку да се подмукли непријатељ заслужно казни и да се васпостави Србија и уједини Српство.

Добро нам дошли, драги и мили савезници, који сте нас ради пребродили простране океане и огромна мора, путовали сте недељама, поднели сте силне напоре и патње само да нам покажете колико је ваша љубав силна и безгранична, како цените наша дела, наше пожртвовање и наше жртве у борби за својом слободом и нашу заједничку ствар словенске солидарности и светске цивилизације. Ви сте дошли у наш загрљај из земље коју са побожним пијететом спомињемо сви ми у градовима и по селима, дошли сте из државе која код свију нас буди понос и највеће поуздање у победу правде и морала, у васкрсе уједињене Србије, ваше сестре.

Ви сте ту, на прагу наше миле али поробљене домовине, која је постала плен словенских издајника, знате их добро, јер је данас појам Бугарин идентичан имену личности која је издала највећег учитеља овог света, Бугарин и Јуда — то су речи дубоко урезане у срцима и душама свију Руса и свију Словена.

Ваши очеви и ваша браћа пролише потоцима своје племените крви за добро и срећу Бугарске, а Плевна и Шипка су најречитији сведоци нашег, руског пожртвовања за слободу најодамијег турског робља. Преко двеста тисућа храбрих Руса положише своје животе на пољима Балкана, за добро и срећу оног народа, који се је тада молио, по својим храмовима, за победу турског оружја, јер је

то била воља оне егзархије, коју је створила руска дипломатија! Но није само то. Русија је из основа уредила и организовала нову бугарску државу, подигла је безброј путева, равноструких школа, телеграфе, створила војску коју је снабдела оружјем, муницијом и свима потребама, једном речју Велики Цар Ослободилац покљонио је државу нареду коју није дао за своје ослобођење никаквих жртава.... Ето, тако је постала данашња Бугарска, коју је Русија до скоро обасипала свима пажњама и доброчинствима, која су непозната у међусобним односима других савремених држава....

Настаде овај велики светски рат у коме су најизразитије оличена начела модерне цивилизације, правде и слободе и стара средњевековна политика завојевања са свима напредним и мрачним појмовима о слободи и правичности. Русија подиже високо заставу словенског ослобођења, јер је данас шест великих словенских народа у оковима германског ропства. Тада Русија позва у ову борбу и своје мезимче, али Бугари се испреше и са надувеном охолешћу довикнуше да неће прићи варварима!.. А шта је било после — знамо. Бугарска се нађе у друштву Турске и руских непријатеља, она устаде противу свога добротвора. Русија је пролила море крви и потрошила силне милионе за срећу тога народа, а данас Бугари се боре заједно са Турцима противу оне Русије, која је повела ову величанствену борбу за ослобођење велике словенске расе.

То је највећи злочин који је познат у међународним односима свију времена и нација. При овоме не треба заборавити да је ово дело свију Бугара, без обзира на њихове политичке организације и погледе, јер док је бугарски униформисан народ плачкао по нашој поробљеној отаџбини, док су њихови генерали и војници отимали све наше богатство, па су почели бесомучно уништавати и споменике наше прошлости, шеф такозваних русофила, Гешов, изјавио је отворено да се он, са својом странком, клања свршеним делима...!

Милиони поколења вековима се гнушају дела једнога Јуде, који је подло издао свога учитеља, а како ћемо оквалитовати поступак овога народа, који се одрекао свога имена и издао не само свога највећег добротвора, него и све Словенство? Овакви су примери непознати у историји појединих народа и зато је нужно да се овај беспримеран злочин издаје тако сурово казни, како би за сва времена и све народе били искључени овакви и слични појави и примери.

Браћи Русима

Добро нам дошле, баћушке храбре,
И по јунаштву далеко знане;
Добро нам дошле, баћушке добре,
Од увек силне, од увек славне.

Душманин подли нап'о Вам брата,
И поробио поносну земљу,
Србију храбру — колевку рата,
За слободу и будућност бољу.

Гадни народ за ког крвцу листе,
Гредећ стопама проклетог јуде,
Заборави шта му учинисте,
И престаде Словенин да буде.

И заборава на жртве Ваше,
И одрече се порекла Свога,
И потпоможе душмане Наше,
И оскрнави словенског Бога.

Али је наш Бог велики, силан,
О жалим ти се, Боже Словена,
Заштити словенски народ славан,
И казни страшно изрода бедна.

Добро сте нам дошла, браћо драга,
Добро нам дошао, слатки роде,
Ако Бог да сломићемо врага,
И Срби ће доћи до слободе.

И јекнуће громки глас Словена,
У слободи — ко птица на грани,
Многа лета и за много дана,
Боже Провде, Боже Црња Храма.

РУСИ У СОЛУНУ

Ретка манифестација

Јучерашњи дан представља једну од најлепших и најсвечанијих манифестација, коју је дочекао Солун. После дугога чекања први контингент руских трупа искрцао се јуче у Солуну. Транспортни су били приспели још изјутра, али је искрцавање извршено тек по подне. Чим су транспортни Руса ушли у солунско пристаниште оvd. ру-

ски конзул г. Кал у пратњи особља конзулата отишао је на брод да поздравља команданта контингента. Потом је са руским генералом и командантом пука учинио посету генералу Сарају.

Свечан дочек

Око 1 час по подне огромна маса света почела се окупљати на кеју, да би присуствовала искрцавању Руса. Ускоро су не само кеј, већ и све улице које воде у пристаниште биле препуне света, да је цео саобраћај морао бити обустављен. А балкони и прозори зграда, са којих се могло пристаниште догледати готово су се повијали од многобројних гледалаца. У маси света примећени су генерали Артаманов и Милне и огроман број српских, француских и енглеских официра. Почасне чете српска, француска и енглеска биле су такође ту, да својим ратним друговима укажу почасти. Српски и француски жандарми одржавали су ред, односно задржавали масу, чије је пестрљење и тискање било огромно.

Искрцавање

Око 3 часа и 10 минута одвојио се брод од транспорта и почео приближавати месту искрцавања. Руска војна музика свирала је марсељузу. Тада су војне музике српска, француска и енглеска интонирале заједнички руску химну. Огромна маса света поздравила је бурним и дугим плескањем. Кад је брод стао руска војна музика одсвирала је енглеску, српску и талијанску химну поздрављене бурно и дуго и потом је настало искрцавање. Најпре се искрцао штаб. Руски конзул је тада извршио уобичајено представљање и саопштио својим земљацима за сјајну руску победу у Галицији, о којој је тога јутра добио званичан телеграм. Са лица руских официра могла се прочитати силна радост поводом ове вести. За то време трупе су се искрцавале и одмах уређивале на кеју.

У 4 часа послужен је руским војницима чај, који су га пили не скидајући очију са огромне масе света, што их је радознало посматрала.

У четири и по часа стигао је на кеј генерал Сарај. У пролазу је поздрављен са највећим одушевљењем. Обиљан и достојанствен, у гала униформи прошао је командант Источне војске поред руских трупа поздравивши их кратко и срдечно чистим руским језиком: «Добар дан, браћо!» Војници и официри руски грмули су у један глас «Да сте здраво, екселенцијо». У овом по здраву било је тако много нежности и простоте. Маса света је за све вре-

ме плескала и клицала Русима, а са прозора и балкона падали су букети цвећа на синове велике матушке Русије.

Дефиловање

Потом је почело дефиловање. Најпре су ишли драгони на коњима, за њима војне музике француска, српска и енглеска. За тим су наступали руски војници у одличноме реду. Пред трупама се лепршала руска застава на којој су у средини изнад једног светитеља биле извезене речи: „Бог је с нама.“

Дефиловање је извршено улицом Саламине преко трга Слободе и за тим су трупе отишле Егнатијевом улицом. На тргу Слободе дефиловању је присуствовао генерал Сарај. За све време војне музике су наизменце свирале савезнички маршеве, војници су гордо наступали, а огромна маса света није престајала плескати и бурним клицањем поздрављати трупе у пролазу.

Јучерашњи дан био је величанствен, импресија дубока и неизгледива.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Енглески коминике

Лондон, 18. јула.

Заузели смо и поселе немачке положаје у Багвалу и заробили неколико војника. Североисточно од Позитера и близу О Боа борили смо се са непријатељем прса у прса. Имали смо знатног успеха на више места. Непријатељ је два пута нападао шуму Белвил али је одбијен са великим губитцима.

Руски коминике

Петроград, 18. јула.

У области Гуливица, код Стоходла наше су трупе преко постављених мостова прешле реку и утврдили се о друге стране. Немачки аероплана летели су над Логвиен и станицу Маневити, бацајући бомбе. Дужаном целе железничке пруге од Ковеља до Рожичке наше трупе стално напредују. У области јужно од Лупка непријатељски аероплани бацали су бомбе на наше положаје и пуцали на наше трупе из митраљеза. Јужно од Дњестра у правцу Станислава непријатељ, кога наше трупе гоне, утврдио се на положајима претходно утврђеним. Извештаји о нашим трофејима још нису са свим комплетни али се ипак може приближно казати.

Трупе генерала Брусилова заробиле су 15 и 16 јула: 2 генерала, више од 651 официра, 32 000 војника, од којих је велики број Немца, заплењена 114 топова од којих 29 тешких и 85 митраљеза. А трупе генерала Сахарова у тродневној борби код Бродова заробиле су 216 официра, 13.152 војника, 9 топова, 40 митраљеза и близу 15 000 пушака. Његове трупе од 6 до 15 јула заробиле су 940 официра, 39 152 војника, 49 топова од којих 17 тешких, 100 митраљеза, 39 справа за бацање бомби, 80 савалка бомби, 76 кара са муницијом и 6 депоа са артиљеријским и инжињерским материјалом.

Немачки губитци

Лондон, 18. јула

Према једној депеши из Париза немачки су губитци у борби код Соме огромни. Многа батаљони су се морали повући да би се реорганизовали и понутили али на жалост резерве није било. Многи од тих батаљона поново су вођени у борбу без појачања.

Заузеле Позитера, од стране Еглваја је дефанзивно. Компенгентни кругови цене заузеле овог места као

врло важан стратегијски положај.

Специјални изасланик „Тјјмс“ код енглеске војске каже, да су Енглези од 1. јула заузели један фронт од 9—10.000 јарди у дужини и 7000 у дубини.

Када се узме у обзир да је сваки део терена тако утврђен да су Немци мислили да је то апсолутно незаузимаљиво, онда се може разумети да је наша победа једна велика победа.

Борбе на египатској граници

Лондон, 18. јула.

„Морнинг Пост“ сазнаје из Каира да је напредовање Турака на Катији чисто једна демонстрација.

Наше се трупе осећају врло добро нарочито од како је температура поела да се спушта. Оне су нестрпљиве да дођу у контакт са Турцима који не желе да напредују.

Наше су патроле међутим свакодневно у контакту са њима и увек заробљавају војнике који се осећају срећним што су избегли бруталност немачких официра.

Наша авијатичари дете са успехом над турским положајима.

На Гарнопољ

Париз, 18. јула.

Извештавају из Петрограда да су руске трупе почеле да оперишу против Гарнопоља у Галицији.

БАЛТИМОРСКИ СУМАРЕН

«Тан» од 30. јуна.

По «Дели Мелу» Сједињене Државе признале су сумарен који је стигао у Балтиморе карактер трговински. Ова је одлука изазвала у савезничким државама претрес једног случаја међународног права, који данас остаје без санкције.

Оцена за ову одлуку заснива се на констатацији да је сумарен наоружан само за своју одбрану.

Тежина питања није у томе него у питању може ли се у опште сумарен сматрати за трговинску лађу. Није дакле важно у овом питању његово наоружање него његов карактер.

Сумарен као такв може негде на мору да се наоружа за напад. Какво ће бити наше држање? Шта ризикујемо? Шта можемо предузети?

И кад би сви неутралци признали трговински карактер «Дајчланду» ми ћемо га потопити чим се укаже прилика. Немачки сумарени потопили су

стотине лађа без претходне верификације.

Ризици су двојаки: војног реда и економског. Сви техничари тврде да се трговински сумарени на путу може претворити у ратни. Он би снабдевао Немачку ако не великим количинама, оно неким ретким а потребним материјама као што је никл у овој прилици.

Ма колико повећали број сумарени за нас не значи много. Двадесет више или двадесет мање, није велика разлика. Потопили смо до сада стотину. Ми морамо само да повећамо надзор.

Румунија и рат

Женева, 17. јула,

Затегнутост односа између Румуније и Централних Сила из дана у дан се повећава. По савету својих респективних конзула сви немачки, аустријски, бугарски и турски поданици, који ступају у Румунију, визирају своје пасоше и одлазе из земље. Румунски војници пролазе Букурешким улицама закићени заставама сила из Споразума. Јуче су посланици Немачке и Аустро-Угарске посетили Братијана. Кад су изашли из министарства спољних послова студенти су их извиждали. Краљ Фердинанд хитно је из Синаје дошао у Букурешт. Преговори између Румуније и Споразума и даље се настављају. Ови преговори олакшавају се сјајним успесима које руска војска сваки дан односи. Ускоро се очекује дефинитиван договор.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Даница Шеварића здрава је у Београду.

Цава Д. Булићева из Крагујевца пита за брата Ђорђа Д. Булића.

Цвет Костић из Београда пита за мужа Драгољуба и сина Живорада.

Славка Љ. Ајдуковић из Београда пита за мужа Љ. Бу кож трг.

Прота Мих. Марковић пита за синове Перу, Анту, Влају и за Жвјкиног вереника Милоја Бајковића капетана.

Ката и Никола Станковић баштован из Чачка моле за извештај о А-

лександр Станковићу возару коме јављају да су здраво.

Аца Живановић пензионер моли све пријатеље и познанике за извештај о својим синовима Младену, Љубомиру и Бранку, Шумадиска улица број 9.

Тоша Јовановић заст. радње из Ваљева моли за извештај о Михаилу Јовановићу писару нишког градског суда као и за Станка Јовановића из Б. села окр. битолског.

Александар Јовановић из Прељине моли за извештај о брату Милији Јовановићу из Прељине.

Драгиња Најдановић из Свилајница моли за извештај о мужу Димитрију Најдановићу.

Јелена Белошевић, из Врбице, Аранђеловац, моли за извештај за синове: Живомира и Радомира Белошевића као и за Милорада Трофаловића.

Ангелина С. Милосављевић учитељ. из Београда моли за извештај о мужу Светолику Милосављевићу учит. из Скопља, браћи Војиславу Томић, команданту, Жавојану Томићу проф. Рад. Томићу ванет, Богдану Томићу наредн. и зету Илији Гавишићу ср. писару. Адреса: Палилула бр. 19.

Тома Јеремић из Слешчевића среза мачвањског моли за извештај о сину Стевану Јеремићу.

Светозар Каменовић моли за извештај о синовима Стевану и Љубомиру Каменовићу.

Петрија Ђокић из Слешчевића моли за извештај о сину Милану.

Марко М. Брајећ из Слешчевића моли за извештај о браћи Алекси и Петру.

Стеван Крманић из Слешчевића тражи сина Павла Крманића.

Милан Антонић из Слешчевића моли за извештај о браћи Андреји Светиславу, Жвану и Миливоју.

Миленко Цукавац са вѣрима из Крагујевца Лепеничка ул. 20 моли за извештај о сину Михаилу Цукавцу инж. поручнику.

Милица Комненовић из Слешчевића моли за извештај о сину Драгутину.

С. Михаиловић из Ваљева (горња Топлица) моли за извештај о синовима Александру и Душану.

Ђокан Топаловић из Слешчевића моли за извештај о сину Стевану.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Српски официри у Епиру.

»Неон Асти« сазнаје да је грчка влада на захтев г. Балугџића, српског посланика у Атини, дала свој пристанак да се у Епир искрца једна комисија састављена од српских официра, чија ће дужност бити да прикупи српске војнике који су тамо заостали.

Румунија и Бугарска.

Бугарске власти у пограничном месту Обојашту известиле су румунску власт да су добиле наредбу, да не пуште у Бугарску апсолутно ни једног путника који долази из Румуније. С друге стране се дознаје да Бугари врше велике покрете трупа дуж

румунске границе.

Грчки принц Никола.

Јављају из Лондона да је грчки принц Никола стигао у Петроград где су га дочекали грчки посланик, неколико првака грчке колоније и представник руске владе. Дипломатски кругови придају овоме путовању велику важност. У току дана принца је примио министар спољних послова г. Струмер, који га је представио Њ. И. В. Цару Николау у главном руском штабу.

Колера у бугарској војсци.

Из Атине јављају као да је колерична епидемија у бугарској војсци званично утврђена.

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одећа, шти-
чара и т. д.
Разноврсно кухињско ила-
це и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, саука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар
Са зубне клинике у Паризу

Специјалност за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блембирање зуба итд.
29. кеј „Побеле“ испод ресторана
Вердена. 25—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потечи ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престоло-
наследника Борја бр. 35 — уредна
ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши св.
модерне зубне радове. 18-30

18 то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатиј

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 25—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Вотона

СОЛУН
улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
56—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 67 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика ва време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 29—20